

1 八大“中国最美海岸线”之一 大鹏半岛

位于深圳龙岗区东部,东临大亚湾,与惠州接壤、西抱大鹏湾的大鹏半岛海滩,曾被《中国国家地理》杂志评为八大“中国最美海岸线”之一,被誉为是深圳的“黄金海岸”。

的确,这里的山海风光、人文资源,属实当得起是深圳自然原始风貌保存比较完好,且风光秀美的景区。

这里三面环海,花岗岩的山地山势陡峭,奇峰怪石,山谷幽深,沿岸分布了大小十多个沙滩:金沙湾、东西冲、桔钓沙等,而且沙质属于比较松软的那种中细沙,湾里的水深也足够,让大鹏半岛的沙滩更兼具了冲浪、滑板等水上娱乐休闲项目的功能。

特别是大鹏半岛最南端的东西冲两个村庄,依偎在七娘山下,水清沙幼的梦幻画面,让一众驴友甚为向往,有“深圳天堂”之称,尤其是村里的海鲜小酒馆更是质朴纯美,别有一番原生滋味。

大鹏半岛附近的景点不下20个,深圳

大鹏半岛国家地质公园、深圳七娘山、西冲海滩、鹅公湾海滩、深圳科普特生态农业园、深圳鹿嘴山庄度假村、大鹏所城等都是可以悠闲游逛的地方。

其中大鹏所城是深圳的国家级文物保护单位,深圳“鹏城”一名的由来,就源于1394年始建的卫所,全称“大鹏守御千户所城”,是明清两代中国海防的军事要塞,有“沿海所城,大鹏为最”的说法。

大鹏所城占地十万平方米,雄伟的古城门、古色古香的民居、街巷、气势宏伟的将军府第,都很值得玩味,这里也是全国保存最为完整的明清海防卫所,语言也独具特色,初听是白话和客家话的混合,语音、语法、词汇、措辞等与广州话接近,又与客家话有类似的地方,但语调上就有区别了,当地人称为“千音”,其实是因为所城,



来自北方的将士及家属与当地人交流过程中逐渐形成的一种带有历史味儿的“普通话”,也就是所谓的“军语”,堪称语言界的“活化石”。

2 中国观浪第一湾 汕尾红海湾



57公里长的海岸线,蜿蜒连绵的沙滩,海岸边硬朗多姿的礁岩——这里是广东省汕尾市沿海一个半封闭的海湾红海湾,以前也被叫做“汕尾湾”,湖泊、岛屿、港湾交错,三面环海,有“中国观浪第一湾”的称谓。

名为“红海湾”,自然与那红色的泥土有关系,静谧的沙滩,细软的石英质沙粒,似乎是经过精心筛选过一般被刻意铺撒在这里,纯净的海水从不远处一卷一卷地漫上来,水天一色中云卷云舒,浪奔浪流……

顷风平浪静,既辽阔深邃,又乖巧柔媚,从这截然不同的面孔中,你似乎也能领略到海与心灵的碰撞,激发出某种被都市森林所尘封已久的灵感。

在红海湾与碣石湾交界处有一处突入海中的半岛,名叫“粤东麒麟角”,也被称为“岩岛”,被海浪冲击和自然风化而形成的奇形怪状的礁岩,迎接着浪花朵朵,溅起飞天拍岸的“千堆雪”,礁岩与砂岩带给人的感受是截然不同的,礁岩更容易让观者充满雄浑的力量,更容易心生豪情万丈的感慨。

怎么去

汕尾市区到红海湾的公交车每10分钟一趟,票价10元,打车约50元;如果从广州乘坐大巴,可在天河客运站出发,分特快和普快两种,特快大巴行程约2小时

40分钟,票价125元;普快大巴行程约4小时,票价100元;自驾在“埔边”下高速往汕尾城区方向10分钟左右见到“遮浪”(左拐)的指示牌后约30分钟车程即到。

怎么去

大鹏中心站是大鹏半岛的交通枢纽,无论前往哪个景点,如果乘坐公共交通工具,都要先到大鹏中心站下车再转乘其他公交车,建议H92旅游专线,是到大鹏速度较快的公交车。如果是自驾,广深高速行至深圳机场前一公里转机荷高速至终点荷坳再转惠盐或往惠州方向行至龙岗/坪山路口下后右转往大鹏镇方向即可。

你问我 五一去何方? 我指着大海的方向

即将迎来“五一”假期,短途的省内游计划还是得安排,尤其是天气日益炎热,已基本入夏的大广东,守着中国最长的海岸线,不去接触阳光沙滩怎么对得起这假日的好时光?

所以嘛,如果你问我“五一”去何方?我指着大海的方向。毕竟广东省的海岸线长达8500公里,占全国海岸线的三分之一,用手指划过广东地图,你会发现,不管知名与否,那绵延漫长的海岸风光,都如璀璨珠链在向你召唤……

■新快报记者 陈斌/文(VCG/图)

3 麦兜肯定也想来 湛江金沙湾

风情沙幼,椰林风光,麦兜这句经典台词来形容湛江赤坎区这片海天一色的如画海景也同样适用,阳光、沙滩、蓝海、彩云,共同勾织出金沙湾大气磅礴的滨海美景,宽阔笔直的军民路被两旁种植的各种热带植物“温柔”地包裹着,不到3公里的海边沙滩,既是观海休闲公园景区,又有游船码头可游览海湾,日暮斜阳下,踩着柔软的细沙漫步,远眺暮霭苍茫,同时感受着身边的人世喧嚣。

从地理位置上看,金沙湾属于海滩比较平缓、海水较为平静的海域,据说一直是湛江在台风季的“避风港”,每逢台风季节,外出的渔船都会纷纷回到这里避风。

附近的赤坎古镇、南三岛绿塘河国家城市湿地公园等景点,感兴趣的话也可以安排联游,相距都不算远。



■怎么去
湛江市内走海滨大道北即可;自驾的话广州出发走沈海高速接玉湛高速进入赤坎区后上海滨大道北。

